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ВСТУП 

 

Для сучасних організацій корпоративна культура виступає потужним 

стратегічним інструментом, який дозволяє правильно вибудувати систему 

управління персоналом, поєднати всіх співробітників, активізувати їх 

ініціативу і забезпечити їх продуктивну взаємодію. В системі управління 

персоналом ефективна і розвинена організаційна культура підприємства 

модернізує процеси координації, контролю та єдності між усіма 

працівниками, адаптує їх до постійно мінливих умов внутрішнього і 

зовнішнього середовища. Дефіцит матеріальних ресурсів менеджмент прагне 

компенсувати нематеріальними, але значущими для людини факторами, 

символічними цінностями, сильною корпоративною культурою. 

Корпоративна культура визначає не тільки відносини всередині колективу, а 

й відносини колективу до завдань і цілей організації, сформованим на 

підставі вимог зовнішнього середовища. Вона визначає ті принципи, на яких 

має базуватися діяльність організації, щоб відповідати умовам зовнішнього 

середовища. Таким чином, вибудовується наступний причинно-наслідковий 

зв'язок: зовнішнє середовище - корпоративна культура - персонал організації 

- результати колективної діяльності. В умовах високої конкуренції бізнес-

середовища корпоративна культура є фактором підвищення 

конкурентоспроможності, гарантом успіху, запорукою ефективної діяльності 

організації, а іноді й основою його виживання. Корпоративна культура - це 

механізм, що дозволяє узгодити цілі підрозділів з основною метою 

організації, формує спільний культурний простір, що включає цінності, 

норми і поведінкові моделі, що розділяються працівниками. 

Актуальність формування організаційної культури полягає в тому, що 

саме вона впливає на поведінку працівників, ефективність діяльності 

організації і продуктивність праці.  

Питанням формування та розвитку корпоративної культури в науковій 

літературі та дослідженнях науковців приділено велику увагу, зокрема 
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значний вклад у дослідження теорії організаційної культури внесли  такі 

вітчизняні та зарубіжні вчені: О. Андросова,   О. Апостолюк, О. Бала,  

Д. Богиня, Н. Гавкалова, В.Данюк, Т. Дейл, Д. Денісон,  Г. Деслер, Г. 

Захарчин, К. Камерон, М. Карлоф, А. Колот, О. Крупський, Р. Куині, Р. 

Льюїс, О. Новікова, Т. Парсон, Т. Пітерсон, Р.К Дж. Рорбах, В. Сате, Т. 

Соломанідіна, В. Співак Р. Уотерман,  C. Хенді, Г. Хофстед, Е. Шейн та інші. 

Метою виконання кваліфікаційної роботи бакалавра є теоретичне 

обґрунтування розвитку корпоративної культури в сучасних умовах. 

Досягнення зазначеної мети визначило необхідність виконання низки 

завдань:  

- дослідити сутність та функції корпоративної культури та 

проаналізувати елементи сучасної корпоративної культури; узагальнити 

класифікацію корпоративних культур;   

- проаналізувати механізм й особливості формування  корпоративної 

культури та виділити проблеми, що впливають на розвиток корпоративної 

культури; виявити вплив корпоративної культури на адаптацію та мотивацію 

працівників організації; 

- проаналізувати корпоративну культуру на прикладі компанії «Нова 

пошта» та сформулювати перспективи її розвитку в організації.  

Об’єктом дослідження є теоретико-прикладні аспект корпоративної 

культури сучасних організацій. 

Предметом дослідження є процес формування та розвитку 

корпоративної культури компанії «Нова пошта». 

Методи дослідження: аналіз і синтез, систематизація, узагальнення, 

порівняння, табличний, групування, графічний тощо.  

Теоретичною основою дослідження є наукові розробки вітчизняних і 

зарубіжних вчених, матеріали періодичних видань; ресурси мережі Internet, 

практичний досвід діяльності компанії «Нова пошта» з проблем формування 

та  розвитку корпоративної культури.  

 

file:///C:\Мои%20документы\Архив%20работ\РАБОТЫ%20ДЛЯ%20САЙТА\Туризм%2028\корпоративна%20культура%20туристчиного.doc%23_Toc365402822
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ВИСНОВКИ 

 

Формування корпоративної культури підтримує формування стратегії 

організації та є важливим механізмом для успішного виконання її завдань, 

адже культура формує соціально-психологічний клімат і корпоративний дух, 

які сприяють виконанню поставлених завдань та досягненню успіху всієї 

організації. Слід зазначити, що корпоративна культура, завжди, повинна 

підтримувати місію, цілі та конкретну стратегію розвитку організації. При 

цьому мета поєднання місії і культури носить довгостроковий характер, що 

сприяє досягненню максимальних результатів, при цьому зміни, вироблені в 

корпоративній культурі потребують високого ступеня компетентності з боку 

керівництва організації [9]. 

Відсутність корпоративної культури призводить не тільки до хаосу 

всередині самої організації, але відбивається і на якості обслуговування 

клієнтів, тому кожна організація, яка прагне процвітання, формує власну 

корпоративну культуру, яка дозволяє організації знайти «своє обличчя», 

стати впізнаваною для клієнтів і співробітників. Саме культура формує 

систему відносин всередині та ззовні компанії, відображає цілі та цінності 

організації, дисциплінує співробітників, допомагає в досягненні і підтримці 

високої репутації організації в діловому середовищі. 

Корпоративна культура повинна відповідати стратегії розвитку 

організації, міжнародним та вітчизняним стандартам, що допомагає 

створювати найбільш сприятливі умови, за яких персонал працюватиме з 

високою продуктивністю. Ефективна та розвинена корпоративна культура 

дозволяє зменшити витрати за рахунок зменшення плинності кадрів в 

компанії, підвищити продуктивність праці, що призводить до підвищення 

рівня конкурентоспроможності підприємства. Здорова корпоративна 

культура надає компаніям можливість привабити та утримати 
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високомотивованих працівників та об’єднати їх навколо спільних цілей, мети 

або справи в пошуках збалансованого та продуктивного функціонування.  

Корпоративна культура забезпечує стійкість компаній в умовах 

постійних змін і нестабільності. В компаніях, які прагнуть до успіху та 

постійного розвитку, корпоративна культура повинна вибудовуватись на 

засадах постійного навчання та розвитку персоналу, заохочення та плідної 

взаємодії в колективі, можливості висловлювати власну думку та долучатись 

до прийняття рішень в компанії, оскільки все це впливатиме на мотивацію 

персоналу та на здатність компанії адаптуватися до мінливих умов бізнесу. 

Особливо слід відзначити важливість корпоративної культури для 

прогресу компанії, оскільки неможливо активувати інновації в бізнесі, якщо 

не має якісної корпоративної культури. Інновації – це похідні від цінностей, 

які приймають і розділяють співробітники компанії. 

В кваліфікаційній роботі проаналізовано практику розвитку 

корпоративної культури компанії «Нова пошта», яка є лідером логістичного 

ринку України, досвід якої доводить, що вже зараз її культура забезпечує 

інноваційні рішення, спрямовані, в першу чергу, на інтереси клієнта, 

більшість ідей для цих рішень генерують саме співробітники компанії. Але 

не дивлячись на успіхи, компанія і далі прагне до розвитку корпоративної 

культури, в якій панує атмосфера співпраці, відповідальності і орієнтованості 

на результат, де кожен працівник робить усе можливе для підвищення її 

конкурентоспроможності, тому керівництво постійно працює над 

оновленням та наповненням складових корпоративної культури. На даний 

час компанія «Нова пошта» реалізує політику постійного розвитку та  

впровадження інноваційних технологій, що задекларовано у ключових 

чотирьох цінностях компанії - клієнти, співробітники, технології та 

ефективність, і має затверджений Кодекс корпоративної етики групи 

компаній «Нова пошта», який базується на загальнолюдських цінностях і 

визначає та закріплює основні принципи та стандарти побудови відносин з 

державою, із власними працівниками, партнерами, клієнтами, принципи 
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прозорості прийняття рішень, відповідальності керівників та інформаційної 

відкритості.  

Керівники компанії прагнуть бути лідерами у своїй справі, залучаючи 

до роботи людей, здатних розкрити власний потенціал і забезпечити компанії 

довготерміновий успіх. Компанія пропонує працівникам конкурентну оплату 

праці, інвестиції в навчання та розвиток, динамічне середовище і можливість 

для самореалізації та професійного зростання. При цьому особливу увагу 

компанія звертає на охорону здоров’я і безпеку праці на робочих місцях, які є 

одними з основних цінностей компанії, страхування працівників, для 

сприяння всебічному професійному розвитку та підвищенню 

кваліфікації працівників в «Новій пошта» засновано внутрішній центр 

навчання - Корпоративний університет. 

Компанія «Нова пошта» як соціально відповідальний бізнес слідує 

принципам сталого розвитку, реалізовує низку проектів сталого розвитку, 

серед яких Гуманітарна пошта України, Реабілітація учасників АТО, Школа 

бізнесу, Підтримка бігового руху, КРУТО Нова Пошта, Велопарковки, 

Подаруй нове життя пакуванню, а також різноманітні акції - Кольорові 

посилки, Акція «1000 подарунків для дітей-сиріт за 15 днів», Акція «Посилка 

добра», Новий Рік між двома дзвіницями, Дні донора крові, Розвиток 

книгочитання; забезпечує різноманітне та  насичене  корпоративне життя; 

реалізує політику якості та відкритості з турботою про охорону довкілля 

тощо. 

Досвід розвитку корпоративної культури компанії «Нова пошта»  

свідчить, що на сьогоднішній день питанням формування та розвитку 

корпоративної культури слід приділяти серйозну увагу, оскільки вона стала 

невід’ємною і важливою складовою менеджменту організації, декларуючи не 

лише місію і цінності існування організації, але і формуючи її імідж та 

репутацію в очах всіх зацікавлених стейкхолдерів та допомагаючи у 

підвищенні конкурентоспроможності як на внутрішньому та і зовнішньому 

ринках. 
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